



2019年5月22日 星期三
农历己亥年四月十八
总第10667期 今日12版

中共淮北市委主办
淮北日报社出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 赵斌 邮箱:zhhb@163.com



视觉编辑 李静 校对 杨素侠

口子酒业 | 1949-2019
热烈庆祝安徽口子酒业建厂70周年

同饮口子窖

共庆七十载



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053832

习近平在视察陆军步兵学院时强调 全面提高办学育人水平 为强军事业提供有力人才支持

■记者 李宣良 李清华

新华社南昌5月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平21日到陆军步兵学院视察。他强调,要深入贯彻新时代党的强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,面向战场、面向部队、面向未来,走内涵式发展道路,强化政治保证,把好办学定位,深化改革创新,全面提高办学育人水平,为强军事业提供有力人才支持。

五月的赣鄱大地青山苍翠,碧水如练,南昌英雄城生机盎然。上午10时许,习近平乘车来到陆军步兵学院。在热烈的掌声中,习近平亲切接见驻江西部队副师级以上领导干部和建制团级单位主官、陆军步兵学院本部正团职以上干部和石家庄校区主官、专家教授代表,同大家合影留念。

学院训练场上,学员们生龙活虎、喊声震天,一派实战化练兵景象。习近平走到障碍训练场旁,察看学员进行障碍训练情况。极限训练对于锤炼学员体能极限、意志极限、心理极限,提高战场适应能力很有意义。习近平步行进入极限训练场,详细了解有关训练设施和训练情况。学员们进行了阻绝墙跳水、翻

越懒人梯、跨越步步高、翻越高墙、攀爬云梯、攀越高空荡木桥、扛圆木等训练。看到学员们摸爬滚打一身泥水,迎着障碍一往无前,习近平很高兴。

离开训练场,习近平来到学院红色资源研究中心。长期以来,学院坚持发挥红色资源优势,在红色基因铸魂育人方面作了积极探索。习近平听取有关情况介绍,对学院做法给予肯定。习近平强调,要把红色资源运用好,把红色基因传承好,培养一茬茬一代代合格的红军传人。

随后,习近平听取学院工作汇报,并发表重要讲话。他强调,办什么样的院校、培养什么样的人才,是办学育人首先要解决的问题。习近平指出,学校是立德树人的地方,必须坚持坚定正确政治方向。要坚持用新时代中国特色社会主义思想和新时代党的强军思想武装头脑,深入贯彻古田全军政治工作会议、军委党的建设会议精神,全面加强党的领导和党的建设工作,把政治建军要求落实到办学治校各方面和全过程。军队院校因打仗而生、为打仗而建,必须围绕实战搞教学,着眼打赢育人才。要立起为战育人鲜明导向,一切办学活动都要聚焦能打仗、打胜仗。要把握现

代战争特点规律,把握陆军转型建设要求,做到打仗需要什么就教什么、部队需要什么就练什么,使人才培养供给侧同未来战场需求侧精准对接。要加强顶层设计和长远谋划,拿出科学的目标图、路线图、施工图,一张蓝图抓到底。

习近平强调,要坚持改转并举,大胆解放思想,加强实践探索,加快推进办学模式和运行机制创新,推动实现高质量发展。要紧密贴合形势任务需要,狠抓实战化教学改革,优化学科布局,完善专业设置,更新教学内容,推动学科专业建设与时俱进。要坚持集约集优、开放办学、联

合育人,加强学院师资力量整合升级,加强院外优质教育资源引进共享,打造过硬教员队伍。要有针对性加强配套保障,确保教育训练顺利进行。

习近平指出,学院党委班子要带头加强自身建设和政治历练,提高领导水平和专业素养,满腔热忱为广大师生员工解决实际困难,团结带领大家把学院建设推向前进。要坚持严字当头、全面从严、一严到底,严肃学风、教风、研风、考风,深入纠治“四风”特别是形式主义、官僚主义,确保风清气正。

张又侠等参加活动。

我市牢牢抓住重大项目建设这个“牛鼻子” 点燃经济高质量发展引擎

习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下 新时代新作为新篇章

■记者 黄顺 通讯员 赵帅帅

本报讯 我市认真贯彻落实“四督四保”和“五项机制”,加强重点项目建设调度。一季度,我市战略性新兴产业项目共完成投资16.30亿元,较去年同期增长46.5%。

抓住了重点项目建设这个关键,就等于抓住经济高质量发展的“牛鼻子”。2019年全市重点项目初步安排611个,总投资2784.34亿元,同比增

长8.7%,特别是战略性新兴产业项目达到85个,较去年增加40个;总投资400.23亿元,较去年增长143%;年计划完成投资64.84亿元,较去年增长64.5%,为产业结构调整和经济转型升级提供了强有力支撑。

为了抢抓二季度项目建设的“黄金期”,确保“时间过半、任务过半”,我市进一步加强项目调度,加快工程进展,同时谋划一批投资体量大、发展质量高、产业带动强、经济社会效益好的项目,助推淮北经济转型崛起。

我市继续坚持市领导联系推进重点工程调度机制,特别是今年重点

推进的十大重点工程均由市四大班子主要领导联系推进。严格落实“一人(每个项目各明确一名分管负责人和科室负责人,专门负责项目前期工作推进,实施管理及日常协调等工作)、一单(项目进度单,明确各季度推进目标,对存在问题的项目填报项目任务单,切实提高项目推进效率)、一卷(建立项目建设答卷,严格控制项目进度、建设质量和投资效益)”工作制度,按照确定的开工时限和季度工作节点,自我加压,工期再细分,任务再细化,采取挂图作战,“红黄绿”三灯预警等措施,确保项目如期开工。坚持问题导向,有的放矢、精准施

策,重点加大土地征收进度,力争提早交付,确保提供更多施工工作面;同时,积极协调各前期手续审批职能部门提前介入,主动开展相关审批服务,确保项目合法合规开工建设,为高标准完成全年各项目标任务奠定坚实基础。

狠抓项目开工的同时,我市注重项目建设现场管理。市发改委按照“四督四保”要求,已开工重点项目现场核查全覆盖,实地了解、解决项目推进中存在的问题,同时采取图片采集的方式加强管理,凡申报开工及存在问题的项目,均需报送现场照片。

▶▶▶ 下转第3版

成功转化的总投资
5亿元以上项目给予补贴
我市进一步加强
重大项目谋划储备工作

■记者 黄顺 通讯员 赵帅帅

本报讯 我市积极贯彻落实我省加强重大项目谋划储备工作的要求,按照高质量“四督四保”和“五项机制”要求,积极谋划储备并推进一批重点项目,努力推动有效投资稳定增长。

据市发改委重点办负责人介绍,围绕大战略、抢先机、强优势、补短板,聚焦产业转型、科技创新、基础设施、民生保障、生态环保等领域,我市结合实际制定了重大项目谋划储备入库标准。谋划储备项目投资规模原则上不得低于1亿元,创新类项目投资规模可放宽至5000万元。

为了鼓励各县区(高新区)、市直相关部门结合我市实际情况及特色,

谋划一批投资体量大、发展质量高、产业带动强、经济社会效益好的项目,切实提高投资增长后劲,助推转型升级,我市专门下发通知,明确要求,分解任务。同时针对县区、高新区、煤化工基地成功转化的总投资5亿元以上重大谋划项目,给予一定额度的经费补贴。

市政府将于6月上旬对各项目单位报送的谋划储备项目逐个进行审查论证。对纳入全市2019—2025年重大项目谋划储备库的项目,将按照市项目谋划前期工作经费使用管理办法,优先保障项目前期工作经费,并对项目前期手续办理开辟绿色通道,同时积极争取上级资金支持。对市直单位谋划的政府性投资项目,优先列入下一年度市本级政府性投资计划。

扫黑除恶宣传进工地

5月13日,民警在辖区一家建筑工地向工人宣传扫黑除恶知识。

当日,市公安局相山公安分局开展“扫黑除恶宣传进工地”专项行动,组织公安民警分组深入辖区建筑工地开展扫黑除恶知识宣传发动、涉黑涉恶线索摸排、违规现象综合整治等多项工作,推动住建领域扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

■摄影 记者 万善朝
通讯员 赵晓纯

认真贯彻新发展理念 烈山区深入实施五大发展行动计划显成效

落实五大发展理念
奋力实现转型升级

■记者 陈洪

本报讯 5月21日上午,位于烈山经济开发区南区的锂动芯新能源科技园生产车间内机器轰鸣,工人们正紧张有序地作业,现场一派繁忙的生产景象。该项目于2018年3月入驻烈山经济开发区,当年建设当年投产,目前一期年产能300万颗锂离子聚合物电池芯生产线已满负荷投产,销售收入实现近6000万元。这是烈山区深入实施五大发展行动计划、以高质量项目助推高质量发展的一个生动缩影。

2018年以来,烈山区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指引,认真贯彻新发展理念,深入实施五大发展行动计划,以区委“121”发展战略为抓手,着力稳增长、促改革、调结构、惠民生,推动经济社会高质量发展,取得积极成效。

全省五大发展行动计划开展以

来,烈山区紧跟省、市步伐,结合烈山建设实际进行丰富提升,制定出台了《烈山区五大发展行动计划实施方案(修订版)》,结构更加合理,措施更加明确,各专项行动成效明显。

一年来,全区创新驱动能力增强。新型元器件新兴产业成为全市唯一的“省第三批重大新兴产业工程”。四季榴园旅游集聚区成为省级现代服务业集聚示范园区。3家企业获批省级科技特派员工作站,1家企业获批省科技重大专项,5家企业入选省高新技术企业培育库,15家企业成为科技型中小企业。城乡建设稳步推进。全年完成房屋征收面积29万平方米,实施15个棚户区改造项目,完成棚改任务12724套。石榴特色小镇加快建设,双创中心、小镇客厅等建设完成。萧濉新河治理、高效节水灌溉、小型水利工程等水利设施项目建成完工,闸河治理工程全面展开。

与此同时,生态环境日益改善。狠抓中央环保督察问题整改,解决一批与群众生活密切相关的垃圾、污水等环境问题,关停22家污染企业、82家养殖场(户)。

▶▶▶ 下转第3版

第十届中华环境优秀奖淮北故事系列报道之二

■记者 姜小焱 李少华

水之于城市,是发展之源,是生态文明建设发力的关键。

水之于淮北这个煤炭资源枯竭型城市,还是抚平“伤疤”、再造秀美生态的“见证者”“亲历者”。

近年来,淮北在新发展理念指引下,以山为笔,以水为墨,以天地为纸,以梦想为砚,绘就了“一带双城三青山、六湖九河十八湾”的山水生态画卷。尤其是采煤塌陷区治理修复后的“六湖”,如同六块巨大的翡翠镶嵌在天地之间。

捕捞节、赛龙舟、环湖长跑、冬泳公开赛……一年四季,碧水映照的生动表情,就是淮北人幸福日子的缩影。白居易如果此时行至淮北,是否也会感慨——“最爱湖东行不足,绿杨阴里白沙堤”。

最爱湖东行不足 ——绿色发展之“水”的故事

“伤口”变“窗口”:塌陷水域凤凰涅槃

初夏的淮北,惠风和畅。省级体育生态公园——南湖湿地公园里,一步一景。

5月18日早上,像往常一样,76岁的李浩之和老伴带着小孙子在湖边散步。“这片水域是杨庄煤矿开采塌陷形成的,那时候我在矿里采煤,上班总要经过这里,除了水坑就是荒草废滩!”

如今,南湖是淮北人锻炼休闲的好去处,是游人青睐的国家级城市湿

地公园、国家矿山公园,更是采煤塌陷地“变废为宝,化腐朽为神奇”的代表作、国人的骄傲!李浩之经常跟孙子念叨南湖的前世今生。

南湖也提醒着世人,淮北曾经伤痕累累。

建市60余年来,淮北累计为国家供应原煤近10亿吨,鼎盛时期年产量接近3000万吨。

煤炭出,土地落。采煤塌陷让这座城市“天灰、地陷、河流污染”“晴天一身灰,雨天一身泥”,地下水降落漏斗达300平方公里。

面对塌陷之殇,从上世纪80年代起,淮北在全国率先开展采煤塌陷区综合治理工作,一年复一年,一代接一代,艰难探索。

“深改湖、浅造田、不深不浅种藕莲,稳建厂、沉修路、半稳半沉栽上树。”——淮北的采煤塌陷区治理经验,被世界煤炭资源枯竭型城市转型发展广泛借鉴。

尤其是党的十八大以来,淮北在习近平生态文明思想指引下,加快实施中国碳谷·绿金淮北战略,利用塌陷区水资源统筹打造山水生态城市,以生态修复和绿色发展走出了一条通往未来之路。

已经完成“深改湖”治理的南湖就是生动的实践。它的蓄水量与杭州西湖差不多,300余种植物在此生长,100余种野生鸟类在湿地公园繁衍。

▶▶▶ 下转第3版

融合
共创

2019淮北VR产业峰会

2019 HUAIBEI VR TECHNOLOGY INDUSTRY SUMMIT

时间:5月24日-5月26日

地点: 濯创客科技企业孵化园

(淮北市相山区濉溪路265号)